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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Ефективне використання основних 

засобів і виробничих потужностей має велике значення як для 

підприємства, так і для економіки країни в цілому. Повніше 

використання основних засобів на підприємстві веде до зменшення 

потреби у введенні в експлуатацію нових виробничих потужностей, 

до збільшення випуску обсягів продукції та підвищення рівня її 

якості (а значить, і прибутку), прискорює їх оборотність, що 

значною мірою сприяє вирішенню проблеми скорочення розриву в 

термінах фізичного і морального зносу, прискорює темпи оновлення 

основних засобів. 

Мета дослідження полягає в визначенні виробничої потужності 

підприємства та обґрунтування підвищення виробничої потужності ПрАТ 

«Технологія», а також формулювання висновків та узагальнень, що 

стосуються вказаної проблеми. 

Мета роботи передбачає виконання таких завдань: 

– дослідити поняття і види виробничої потужності, чинники, що її 

визначають, послідовність розрахунків; 

– вивчити методику розрахунку виробничої потужності; 

– охарактеризувати систему показників виробничої потужності 

підприємства; 

– надати техніко-економічну характеристику ПрАТ «Технологія»; 

– проаналізувати стан виробничої потужності підприємства;  

– здійснити аналіз ефективності використання виробничої 

потужності підприємства; 

– визначити фактори впливу на виробничу потужність 

підприємства; 

– запровадити заходи по підвищенню використання виробничої 

потужності 

Об’єктом кваліфікаційної роботи є процес використання виробничої 

потужності підприємства на прикладі ПрАТ «Технологія». 

Предметом дослідження при написанні даної кваліфікаційної роботи 

стали теоретичні та практичні аспекти виробничої потужності підприємства 

та її стан. 

Методи дослідження. Використовувалися діалектичний метод 

дослідження; метод статистичного аналізу; горизонтальний, вертикальний, 

коефіцієнтний  методи фінансового аналізу; графічний метод. 

Інформаційною базою дослідження є закони України, наукові 

публікації, фінансова, оперативна та статистична звітність ПрАТ 

«Технологія» за 2015-2017 роки.  

Практичне значення одержаних результатів може бути використано 

у діяльності ПрАТ «Технологія»» для підвищення ефективності 

використання виробничої потужності підприємства. 



Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(33 найменувань) і 2-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 68 

сторінки. Основний зміст викладено на 62 сторінках. Робота містить 17 

таблиці,  3 рисунка. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти формування виробничої 

потужності підприємства» розглянуто сутність виробничої потужності й його 

види, розрахунок виробничої потужності та її значення, визначена система 

показників виробничої потужності підприємства.   

У другому розділі «Аналіз стану виробничої потужності ПрАТ 

«Технологія» проаналізовано основні результати діяльності ПрАТ «Технологія»;  

аналіз технічного стану, динаміки та ефективності використання нематеріальних активів, 

тому що вони займають певну частку в структурі необоротних активів. 

У третьому розділі «Напрямки підвищення виробничої потужності 

ПрАТ  Технологія» результати проведеного аналізу дозволили сформулювати 

конкретні практичні заходи щодо підвищення ефективності використання виробничої 

потужності. 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Таким чином, виробнича потужність підприємства – це 

максимально можливий випуск продукції необхідної якості в передбаченій 

номенклатурі за певний час (зміну, добу, місяць, рік) при повному 

завантаженні обладнання та виробничих площ у прийнятому режимі роботи з 

урахуванням застосування передової технології, організації виробництва і 

праці. Розрізняють перспективну, поточну, резервну, проектну та діючу 

потужність підприємства. 

2. Виробнича потужність підприємства визначається за потужністю 

провідних цехів, дільниць, поточних ліній, станків (агрегатів) з урахуванням 

заходів щодо ліквідації «вузьких місць» та можливої кооперації виробництва. 

У розрахунки виробничої потужності підприємства включають устаткування, 

встановлене і невстановлене, яке є на підприємстві (крім резервного). Крім того, 

виробнича потужність розраховується виходячи із максимально можливого 

річного часу роботи  устаткування та використання виробничих площ. 

3. При обґрунтуванні виробничої програми виробничою 

потужністю важливо мати інформацію про рівень її використання на 

підприємстві. Тому для оцінки реального стану її використання потрібна 

система показників. Наведена система показників дає змогу отримати 

інформацію, на основі якої можна провести комплексний аналіз 

використання виробничої потужності підприємств та його підрозділів, 

встановити черговість проведення заходів щодо поліпшення використання 

виробничої потужності та розробити ефективні шляхи реалізації резервів 

виробничої потужності.  



4. ПрАТ «Технологія» здійснює виробництво оболонки 

декоративної для оформлення пляшок шампанських та iгристих вин, мюзле, 

етикетувальної продукції, комбiнованого матеріалу, полiетиленової плiвки, 

пакетiв-вкладишiв з комiбiнованих матерiалiв, та надає послуги по 

перевезенню вантажів. Продукцiя пiдприємства експортується в бiльше нiж 

п’ятдесят країн свiту й охоплює чотири континенти, основними серед яких є 

Iспанiя, Литва, Бельгiя, Киргизтан, Росiя, Азербайджан, Польща, Вiрменiя, 

Бiлорусь, Грузiя, Молдова. У цілому виробнича потужність ПрАТ 

«Технологія» використовується належним чином, але на скільки ефективно 

та які резерви та фактори впливу буде досліджено в подальшому, в цій 

роботі. 

5. Результати аналізу стану виробничої потужності показали, що в 

2015 році, в цеху № 3 та № 4 пропускна спроможність устаткування значно 

перевищила виробничу програму підприємства, тобто майже в 1,4 і 1,7 рази. 

Протягом 2016 року ситуація в цеху №4 значно покращилася, а в цеху № 3 

ще більше погіршала однак на протязі 2017 року ситуація наблизилась до 

оптимальної, тобто одиниці з причин наведених вище.  

6. Коефіцієнт екстенсивного використання виробничих 

потужностей характеризує в першу чергу лише ступінь використання 

обладнання  у часі. Тобто яку частину корисного фонду часу обладнання 

було завантажено. 

7. Величина потужності підприємства формується під впливом 

багатьох чинників: склад устаткування, його кількість за видами та 

структура; техніко-економічні показники використання норми 

(продуктивності) устаткування, виробничих площ; номенклатура й 

асортимент продукції (послуг), їх трудомісткість за умови використання 

даного складу устаткування; фонд часу роботи устаткування (режим роботи 

підприємства) тощо. 

8. Приріст потужності здійснений шляхом введення в дію нових 

(додаткових) потужностей за рахунок технічного переозброєння, 

реконструкції або розширення підприємства. На прикладі ПрАТ 

«Технологія» проведено розрахунок виробничої потужності підприємства та 

запроваджені конкретні заходи по підвищенню ефективності її використання 

із здобуттям додаткового прибутку. 
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Беліков Р. Д. «Напрямки підвищення використання виробничої потужності 
підприємства (на прикладі ПрАТ «Технологія»)» 

 
Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності    

_6.030504 «Економіка підприємства»_  
     (шифр та назва спеціальності) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2019.  
У роботі розглядаються теоретичні аспекти формування виробничої 

потужності підприємства. 
Проаналізовано основні результати діяльності ПрАТ «Технологія», технічного 

стану, динаміки та ефективності використання нематеріальних активів.  
Запропоновано конкретні практичні заходи щодо підвищення ефективності 

використання виробничої потужності. 
Ключові слова: виробнича потужність, виробнича програма, коефіцієнт 

використання виробничої потужності, завантаженість.  
 

 
 
 
 

ANNOTATION 
 

Belikov R.D.  «Directions of increase of use of production capacity of 
the enterprise (on the example of  PJSC «Technology» 

  Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 6.030504 «Business 
Economics»  

(code and name of the specialty) 
Odessa National Economics University. – Odessa, 2019.  
        (code and name of the specialty) 

The paper considers theoretical aspects of forming the production capacity of the 
enterprise. 

The main results of activity of PJSC «Technology», technical state, dynamics and 
efficiency of use of intangible assets are analyzed. 

Specific practical measures to increase the efficiency of the use of production capacity 
are proposed. 

Key words: production capacity, production program, coefficient of utilization of 
production capacity, load capacity. 
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